

馬來西亞學校放棄英語教學

駐外單位：駐加拿大代表處文化組

參考資料來源：2009 年 7 月 9 日，Macleans OnCampus

馬來西亞 7 月 8 日宣佈，放棄以英語教授數學和科學，向要求使用更多馬來語教學的示威者低頭。

教育部長 Muhyiddin Yassin 表示，由於以英語教學造成數學和科學科目的成效下降，公立學校將於 2012 年開始恢復以馬來語教學。

這項消息的宣佈出於政客和語言學家，尤以來自大多數馬來語民族的人表示，使用英語六年政策破壞其母語現代化的努力數月來的高姿態示威行動後。

英語昔日在馬來西亞（前英國殖民地）為大多數學校使用的教學語言，1957 年獨立後，不到 20 年的時間內，民族獨立主義的領導人將其改為馬來

有鑑於畢業生的英語水平差，在工作上無法與來自其他國家的畢業生競爭，特別是臨國的新加坡，2003 年前首相 Mahathir Mohamad 推動了一項計劃，恢復以英語教授數學和科學，但其他大部份的學科仍以馬來語教學。

最近政府表示正在審查計劃的執行成效，馬來人的激進主義分子就開始針對政策抗議。

Muhyiddin 道，居住在鄉村的學生大部份是馬來人，因為英語能力不足，受害最大。當局將招聘更多的教師和提供更多的語文班級，設法改善學生的英語能力。

當地較大的一些中國和印度人的少數族群也反對使用英語，堅決認為數學和科學必須使用其母語 - 漢語及坦米爾語教學。

Muhyiddin 表示，這些少數族群的學校，大部份的科目多以其母語教學，不過到了 2012 年，也會開始使用一些英語來教授數學和科學。